



**ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Ποιότητα ζωής

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Απομάκρυνση κεραιάς κινητής τηλεφωνίας στην Άμφισσα από την ίδια την εταιρία μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου**

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη:** Ιωάννης Π. Σαγιάς  
**Ειδική επιστήμονας:** Ευγενία Παπαδοπούλου

---

Μάιος 2018

**Πολίτης ζήτησε τη μεσολάβηση του Συνηγόρου** για την απομάκρυνση κεραίας κινητής τηλεφωνίας που είχε εγκατασταθεί αυθαίρετα και λειτουργούσε παράνομα, σε δώμα οικοδομής, στην Άμφισσα.

**Σύμφωνα με τη νομοθεσία**, μία κεραία είναι νόμιμη εάν, μεταξύ άλλων, έχει χορηγηθεί άδεια κατασκευής από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), έχουν εγκριθεί οι δομικές κατασκευές από την Υπηρεσία Δόμησης (ΥΔΟΜ) του οικείου δήμου και υπάρχουν περιβαλλοντικοί όροι. Η ΕΕΤΤ μπορεί να ανακαλέσει την άδεια κατασκευής ή να απορρίψει αίτηση αναβάθμισης, υπό τις προϋποθέσεις του κανονισμού αδειών κατασκευών κεραιών, καθώς και όταν υπάρξει έγγραφη ειδοποίηση αρμόδιας υπηρεσίας ότι η εγκατάσταση κεραίας παραβιάζει την κείμενη νομοθεσία. Όταν πρόκειται για αυθαίρετες κατασκευές, η ΥΔΟΜ οφείλει να εκδώσει απόφαση κατεδάφισης, ενώ την αρμοδιότητα για την εκτέλεσή της έχει η οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Προβλέπεται επίσης, η δυνατότητα απομάκρυνσης της κεραίας σε συνεργασία με το δήμο όπου είναι εγκατεστημένη, κατόπιν αιτήματος συνδρομής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Κρίσιμο ζήτημα είναι η παράνομη ηλεκτροδότηση των κεραιών, της οποίας ο έλεγχος γίνεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειών.

**Ο Συνήγορος επισήμανε** στη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. Άμφισσας ότι δεν υπήρχε νόμιμη παροχή στο όνομα της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας και ότι η ηλεκτροδότηση γινόταν μέσω υποπίνακα πρόχειρα εγκατεστημένου σε εξωτερικό τοίχο του δωματός της οικοδομής. Στο επιχείρημα της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. ότι η απενεργοποίηση της εγκατάστασης, επέρχεται κατόπιν σχετικής ρητής έγγραφης εντολής της Περιφέρειας που διενεργεί τον έλεγχο, η αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας επεσήμανε το γεγονός της καταστρατήγησης της νομοθεσίας περί εσωτερικών ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων από τους ιδιοκτήτες ή χρήστες του εν λόγω κτιρίου. Τελικά, η εταιρεία συμμορφώθηκε και προσκόμισε τα απαραίτητα δικαιολογητικά για τη νόμιμη ηλεκτροδότηση της κεραίας.

**Ωστόσο ο Συνήγορος τόνισε ότι**, λόγω της υποβολής ενστάσεων κατά της σχετικής έκθεσης αυτοψίας και της υποβολής δηλώσεων υπαγωγής στο ν.4178/2013 για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων, οι οποίες απερρίφθησαν από το αρμόδιο Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων (ΣΥΠΟΘΑ), **η επίμαχη κατασκευή κρίθηκε οριστικά αυθαίρετη.**

**Μετά τις επισημάνσεις του Συνηγόρου**, η ΕΕΤΤ προχώρησε σε απόρριψη της αίτησης για άδεια αναβάθμισης, ενώ απεστάλη η απόφαση κατεδάφισης στην αρμόδια υπηρεσία της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στ.Ελλάδος, καθώς και στη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.Άμφισσας.

**Η υπηρεσία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ενημέρωσε για την αδυναμία εκτέλεσης** απαντώντας αόριστα ότι η σχετική απόφαση κατεδάφισης θα συμπεριληφθεί σε επόμενο αίτημα χρηματοδότησης, χωρίς όμως, να προβαίνει σε αίτημα συνδρομής προς το Δήμο Δελφών. Η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. απάντησε ότι η εντολή διακοπής ηλεκτρικού ρεύματος έπρεπε να δοθεί από την αρμόδια υπηρεσία για τις κατεδαφίσεις της Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

**Ύστερα από πολυετή διαμεσολάβηση του Συνηγόρου, απομακρύνθηκε η κεραία από την ίδια την εταιρεία κινητής τηλεφωνίας.**

**Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπιστώνει** την ανάγκη βελτίωσης του κανονιστικού πλαισίου που διέπει την εγκατάσταση και λειτουργία των κεραιών κινητής τηλεφωνίας.

Πληροφορίες: ☎ 213 1306 712, 213 1306670, [press@synigoros.gr](mailto:press@synigoros.gr)